

最为年轻的一个十年。

在不断的坚持、努力和传承中,我们还会有更加精彩的第二个十年,第 三个十年……就以今天为起点,让我们来一场与时光的约会吧! 怀着感 恩,带着期望,与未来更好的自己相遇。

为校园记者发稿21600多篇。

回首刚刚走过的这十年,我们有着许多难 以忘怀的画面:忘不了,一次次带领校园记者 们走上街头进行采访实践,无论是风雨或是烈 日,和他们一同分享成长中的惊喜和收获;忘 不了,邮箱里不断传来的稿件,无论是稚嫩或 是青涩,都是那么真挚和热情,让我们忍不住 字斟句酌地反复修改,只为帮助他们完成稿件 发表的心愿……郑州日报校园记者站的十年 蜕变,用"极不平凡"来形容恰如其分。这些成 绩不仅是我们所有郑州日报校园记者站工作 人员、辅导老师辛勤付出的成果,更是所有校 园记者、学生家长、热心教育的社会各界人士 共同的爱心、责任与智慧的结晶。

人们常常用"弥足珍贵"来形容成长中的

十年来,郑州日报校园记者站陪伴着一届 又一届的学生,为更多的热爱文学、喜爱写作 的孩子们奉献着一方接受新知的沃土和施展

十年,那些年少的故事和光影,或许已经 成为你成长历程中的一段美好回忆。但,这又 何尝不是另一段新旅程的开始呢?

## 十年憧憬

十年,是成熟后的一个年轮。沉淀之后的 大气, 收获之后的淡定, 是每个前行者必备的 品质。

站在新的起点上,郑州日报校园记者站, 这个由郑州日报和郑州市教育局联合成立,旨 在对学生进行思想素质教育,增强社会实践能 力和写作能力的学生课外活动团体,将进一步 开拓创新,充分挖掘和利用社会资源,为校园 记者创造更多的展示自我的机会,搭建更为广 阔的采访实践、成长历练的平台。

让学生们在快乐中成长,在实践中提高, 我们责无旁贷。郑州日报校园记者站将从全 面实施素质教育、培养创新型人才的高度,组 织和鼓励更多的校园记者走出校门,走进实践 基地、爱国主义教育基地、工厂企业和社区,开

展丰富多彩的社会实践活动。在社会实践活 动中,培养广大学生的创新精神与实践能力, 综合运用知识解决问题的能力,树立学生社会 责任感,促进学生全面发展。郑州日报校园记 者站将继续把对未成年人的思想道德教育放 在首位,力求每一次活动都让学生有所收获。

新州日東 T20

不少人都有过这样的经历:青少年时不经 意的一次投稿,竟决定了他一生从事文字工 作。因此,郑州日报校园记者将继续秉承"让 每一位校园记者都有机会展示自己,让每一位 校园记者都找到成功感"的宗旨,激发他们的 写作和投稿热情,提升他们的自信心。

与此同时,我们还将继续完善、开展校园 记者培训活动,充分利用学校课外活动时间, 邀请更多专家和有经验的编辑记者集中为校 园记者开设讲座,对"新闻采访"、"作文与做 人"、"自信与当众讲话"等问题进行系列辅导, 以期提高校园记者的写作能力和综合素质,让 他们真正担负起播报校园新闻、展示学校形象 的重任。

少年时代是人生中最美好的时光,而郑州 日报校园记者站最大的心愿就是希望为少年 朋友们打开一扇窗,让大家看到更广阔的世 界。我们希望,郑州日报校园记者站走过的 十年历程,能成为激励我们不断成长、不断进 取的坚强力量,我们更相信,在社会各界的大 力支持下,迈过十年跨越之路的我们,明天会 更好!

## 郑州市中原区伏牛路小学



中原区伏牛路小学校长 张红丽

愿你们是一棵小树,春天,吐 一缕淡淡的幽香;夏天,洒一抹如 泉的凉荫;秋天,举一挂甜美的青 果;冬天,做一个养精蓄锐的好梦! 伴一路芬芳,慢慢成长!

一张红丽



中原区伏牛 路小学位于中原 区伏牛路 142 号,创办于1964 年。根据市教育

局优质教育资源倍增工作的决策 部署,2011年,伏牛路小学与伏牛 路五小联合办学,合并为中原区 伏牛路小学,实行一校两区两地 管理。目前学校占地13000平方 米,教职工126名,其中本科学历 105人,大专学历37人;省级名师、 市级名师各1人,区级名师5人,省 骨干2人、市骨干教师4人;共41 个教学班,学生近2800名。

学校新一届领导班子在张 红丽校长的带领下,结合学校实 际,走内涵发展之路,以"安全 稳定有品位,勇争一流创品牌, 为主题,走品牌化发展之路,大 力开展以生为本的素质教育,不 断提高教育教学质量,通过营造 团结、快乐、和谐、文明、健康的 育人环境,打造了一支师德高 尚,业务精湛的教师队伍。

## 篮球人才的摇篮

本报记者 李 杨

面发展,特别是对学校体育工作的开展 非常重视,学校以"篮球"为龙头,促进学 校的体育工作,篮球项目已成为全校师 生非常喜爱的运动项目。 1988年该校被郑州市教委、体委评

育方针,认真开展素质教育,促进学生全

中原区伏牛路小学全面贯彻党的教

为郑州市男子篮球体育传统项目学校; 2007年成为中体协篮球分会 CPBA 全国 苗苗杯 U13 篮球训练基地,全国 U13 小 篮球理事会成员;2008年7月河南省教 育厅体卫艺处处长郭巍巍亲自为该校成 为河南省体校篮球训练基地揭牌,为学 校篮球运动的开展提供了交流和学习的 平台,增强了学校的办学动力和活力。

目,研发实施校本课程,加大教师及学 生对篮球运动的参与度,做到大课间及 课外活动师生人手一球,促进学校篮球 群体活动的普及和发展。目前,学校篮 球梯队已经形成,为篮球特色学校提供 一个扎实、广泛的基础。学球篮球队注 重学生基本技术的培养,注重良好的体 育心理素质养成。体育组精心编排的 "花样篮球"表演,是篮球训练工作中 的又一亮点。置身伏牛路小学的校园, 到处充满着篮球运动的浓厚氛围,洋溢 着阳光体育运动的快乐,"篮球运动"成 为学校一道靓丽的风景线。

在中原区教体局领导与学校领导

近年来,该校依托篮球这一传统项 的关心支持下,通过该校体育教师们坚 持不懈的训练,该校男、女篮在市、区级 比赛中连年保持前三名,并多次婵连冠 军。学校男篮在全国比赛中获得前五 名、郑州市前三名、蝉联中原区第一名; 女篮在全国比赛获得前十名、郑州市 前六名、中原区第一名。多年来校篮球 队向上一级传统项目学校:省实验中 学、郑州19中、73中、7中、8中、4中、2 中、51中、16中输送了大量篮球苗子, 受到上一级学校的普遍认可与好评。 大批队员也已经在各大高校就学,如北 京体院、武汉体院、西安体院、郑州大 学、河南大学、河南师范大学等多所重 点高等院校。



2010年在深圳参加中体协"全国苗苗杯U13篮球赛"荣获第 六名的好成绩。

## 四季如画的嵩山

中原区伏牛路小学 三一班 贾璟涵 辅导老师 王蕾

我生在郑州,长在郑州,我爱我的家 乡,我更爱家乡四季如画的嵩山。

春风拂面,蛰伏了整整一冬的嵩山一 改往日的寂静。树木抽出了新的枝条,长 出了嫩嫩的叶芽,小鸟站在枝头叽叽喳喳 地叫着,像一群调皮的孩子;山坡上,小草 偷偷地从土里探出了小脑袋,窥视着周围 的变化;漫山遍野开满了五颜六色的花。

夏天,山脚下和山坡上的树木郁郁葱 葱,像开了一把把绿色的大伞。大人们在 树下乘凉、打牌,小朋友们在树下做游戏, 玩得不亦乐乎。哈哈! 嵩山就是天然的 环保大空调!

第一场秋雨淅淅沥沥地落下,一个丰 收的季节开始了。放眼望去,山坡上火 红、金黄、碧绿,汇成一幅美丽的风景画。 一簇簇野菊花在陡峭的山崖上竟相开放。

冬天,山上的树光秃秃的,只有松柏 依旧苍翠。下雪了,远远望去,连绵起伏 的嵩山就像一顶顶雪白的巨型帽子,走到 近处又感觉像是铺了厚厚的一层大绒毯, 踩上去咯吱咯吱地响。

瞧!这就是闻名中外的中岳嵩山,春 天鸟语花香,夏天绿树成荫,秋天金桂飘 香,冬天银装素裹。我爱嵩山,更爱我美 丽的家乡!



《和谐》六三班 段若英



《阳光足球》六四班 赵佳慧



二十年后……

中原区伏牛路小学 三五班 丰子淇 辅导老师 郑芳芳

时钟滴答滴答……不知不觉过了二十年。我已经是 一名记者,在新华社工作……回到我阔别已久的家乡。 嗬! 家乡郑州的环境已发生了巨大的变化,沙尘暴和

雾霾已经成了遥远的记忆,湛蓝湛蓝的天空飘着朵朵白 云,空气清新甜润,到处郁郁葱葱,美丽如画。 我漫步街头,车水马龙,秩序井然,告别了拥堵的郑州

人笑得更甜美了。路旁的法国梧桐已经长成了参天大树, 二十个春夏秋冬,历经风霜雨雪。它们愈发坚韧挺拔。

我来到了童年时读书的校园——伏牛路小学,一进门 就看到绿树环抱的操场上绿草茵茵,像是铺了一张绿色的 地毯。校园里各种鲜花竞相开放,争奇斗艳,把校园装扮 的异常美丽。高大、整洁的教学楼里不时传来朗朗的读书 声。教学楼内设施齐全,图书馆、体育馆、游泳馆,还有标 准的篮球场、足球场……真的是孩子们的乐园,我梦想的

我迅速拿出相机,一阵"咔嚓咔嚓"记录下了一张张精 彩的画面。



辅导老师 郑芳芳

我的课余生活是快乐的,丰富多彩 的,就像天上的小星星数也数不清,可我 最喜欢的还是吹长笛。

我清楚地记得,一年级时学校管乐 团开始招生了,我高兴极了,踊跃报了 名。走进长笛教室。在老师的指导下, 我先把长笛装好。我仔细欣赏着它:全 身亮闪闪的可以照出人的影子,外形像 一根直直的木棍,有许许多多的小孔分 布在上面,还披着一身银色的外衣,显得 富丽堂皇! 性急的我用嘴一吹,却怎么 也吹不出音来。怎么回事?我在琢磨。 在老师耐心地讲解中,我摸着了门道,能 吹出声音了。我彻底喜欢上了长笛,一 放学就开始刻苦练习。后来老师又教我 们吹曲子。《小星星》、《粉刷匠》、《欢乐 颂》现在我都会吹。我经常吹给爸爸妈 妈听,他们听我吹得那么好,仿佛陶醉在 歌的海洋里,我的心里也美滋滋的。

在苦苦学习了一年后,我感受到学 吹笛子的欢乐。每当我快乐时,就不由 自主地吹起最动听的《欢乐颂》。我仿佛 走进了音乐的殿堂,走进了美妙的童话 世界,已经忘掉了艰苦,欢乐缠绕着我!

我可真喜欢吹长笛呀! 吹长笛已成 为我生活的一部分,它就像我的小伙伴 陪在我身边,让我开心与快乐……